

167个产品在接续采购中中选,价差平均从首轮集采的2.8倍缩小至1.1倍 人工关节中选产品价格平均降约6%

记者从国家医保局获悉,21日,人工关节集采协议期满后接续采购在天津开标。与首轮集采结果相比,本次接续采购中选产品价格稳中有降,平均下降6%左右。三分之二的中选产品价格下降,其中包括部分原中选产品以及首轮未中选及未参加集采的产品。预计今年6月,患者将用上接续采购中选产品。

此次接续采购共有6000多家医院参加,填报需求量58万套,比首轮集采略有增加,其中髌关节28.6万套、膝关节29.4万套。

国家医保局有关负责人介绍,此次接续采购共有54家企业的167个产品中选,其中既包括首轮集采中选的主流内外资企业,也有部分新企业,中选产品供应更加多元。中选产品的价差平均从首轮集采的2.8倍缩小至1.1倍,市场竞争更加公平,企业供应更有保障。

2021年9月,人工关节高值医用耗材首次纳入国家集采范围,我国人工关节价格从国际较高水平降至国际较低水平。中选结果执行两年来,中选产品使用量超111万套,占所有人工髌、膝关节的使用量比例超过90%。

该负责人介绍,此次接续采购坚持“量价挂钩、以量换价”原则,在巩固首轮集采降价成果基础上,优化采购规则。包括坚持竞价入围,引导首轮中选价格较高的产品进一步降价;引导有序竞争,保障供应稳定多元;实行梯度带量,充分体现量价挂钩的激励作用;将首轮集采履约情况纳入考量,对履约不佳的企业予以约束。

据悉,接续采购中选结果将于今年6月份在全国落地实施,与上一轮集采平稳有序衔接。
据新华社、北京日报客户端

□ 相关新闻

人工关节集采落地两年 全国共使用集采人工关节超111万套

髌关节、膝关节的首次国家组织人工关节集采,集采价格自2022年落地至今已经两年。两年来,全国共使用集采人工关节超111万套,显著降低患者负担。

患者医疗费用明显降低

宁波市民杨女士在2018年确诊两侧股骨头坏死。2020年和2023年,她分别做了左侧和右侧的髌关节置换手术,从复检的情况来看,髌关节基本功能已经恢复。

杨女士左右两侧髌关节的手术费用,发生了明显的变化。据杨女士介绍,2020年的手术总共花了5万多元,她自己承担了1万多元多一点;2023年第二次手术总费用1万多元,她自己承担了两三千元。

宁波市医保局医药价格和招标采购处处长高文辉对记者说:“实施人工关节集采后,从病人角度来说,手术质量和假体的质量在得到保证的前提下,医疗花费明显降低。”

杨女士手术费用的大幅减少,就是因为国家组织人工关节集采。集采后,髌关节平均价格从3.5万元下降至7000元左右,膝关节平均价格从3.2万元下降至5000元左右,政策实施以来,人工全关节置换手术耗材的价格降幅达80%左右。

国家组织高值医用耗材联合采购办公室主任、天津市医药采购中心主任高雪介绍:“首批人工关节集采执行情况比较好。从2022年4月集中采购实施之后,两年来共集采人工关节111.62万套,按集采前价格计算节省采购费用328.91亿元,符合我们对人工关节集采的预期。”

临床人工关节类产品优化

近年来,髌关节和膝关节置换手术的技术得到普及,生产厂家多,竞争比较充分。集采不仅降低了人工关节的价格,也让质量更好的产品占比进一步提升。

集采的人工关节根据接触面材料,可以分为陶瓷-陶瓷类髌关节产品、陶瓷-聚乙烯类髌关节产品、合金-聚乙烯类髌关节产品、膝关节产品等几个类别。联采办表示,以髌关节为例,相关产品的临床使用结构得到进一步优化。

据高雪介绍,耐磨性好、破裂风险低的陶瓷-聚乙烯材质的产品占比上升,从集采前的47%上升至58%。性能相对较差

的金属-聚乙烯材质产品占比下降,从集采前的12%下降至8%。

将形成全国性联盟采购

国家医保局近日印发《关于加强区域协同 做好2024年医药集中采购提质扩面的通知》,提出形成全国联盟集中采购,积极推进2024年集采扩面。

药品方面,开展新批次国家组织集采,做好胰岛素和前几批集采药品协议期满接续采购;重点指导湖北继续牵头中成药集采,山东牵头中药饮片集采,河南牵头国家组织集采可替代药品集采、三明联盟开展肿瘤和呼吸系统疾病用药集采等药品全国联采工作。

耗材方面,国家组织开展新批次高值医用耗材集采和人工关节接续采购;重点指导江西、安徽、广东、浙江、福建、河南、河北等7省分别牵头体外诊断试剂、超声刀、结扎夹、冠脉切割球囊、血管介入等医用耗材全国联采工作。

据央视新闻

编辑:马纯潇 组版:刘淼

三人篮球国家女队潍坊国际邀请赛举行 公益体彩倾情助力



5月18日,三人篮球国家女队潍坊国际邀请赛在潍城区谷德锦·中百奥莱一楼中厅开幕,女子三人篮球国家队联手泰国队以及国内顶级俱乐部共8支队伍,为潍坊观众奉献了一场顶级的三人篮球盛宴。

本次三人篮球潍坊国际邀请赛由中国篮球协会支持,山东省篮球运动协会、潍坊市体育局、潍坊市体育总会、潍城区人民政府承办,潍坊市体育竞赛服务中心、潍城区教育和体育局协办。肩负U23世界杯比赛任务的中国女子三人篮球国

家队与杭州亚运会参赛球队泰国队,以及国内顶级球队天津冠岚女篮、辽宁女篮、浙江稠州银行女篮、广西五环星光女篮以及河南女篮,进行了为期两天的激烈对决。

为助力本次国字号篮球官方赛事开展,回馈广大球迷和购彩者对超级大乐透游戏的关注和支持,潍坊体彩在比赛现场开展“体彩大乐透邀您来观赛”扫码抽奖送代金券活动,同时潍城区部分网点代销者也在活动现场开展了品牌推广和拉新宣传,让观众在观看精彩比

赛的同时,也能体验超级大乐透带来的惊喜。现场参与抽奖获得大乐透代金券的市民请于2024年6月2日24:00前到潍坊任一体彩实体店核销,逾期代金券失效。

篮球在潍坊有着深厚基础,近年来,在体彩公益金的有力支持和带动下,潍坊市建设社会篮球场、篮球运动公园5000余处,培养了一大批优秀篮球人才,全市每年举办篮球赛事活动1000余场,直接参与群众达50余万人,极大丰富了市民体育生活。
(小邵)

倾心520 东营体彩为爱添“彩”

5月20日,在这个美好的日子里,东营体彩为爱添“彩”,在东营万达广场、吾悦广场、王府井商场等8家展示体验中心,开展“大乐透陪你共度520”主题拉新品牌活动,以体彩独特的方式,帮助年轻人尽情表达爱意,给广大市民最美的祝福和幸福体验。

走进东营王府井商场,色彩鲜艳的体彩主题活动打卡墙在商场里格外显眼,引得不少市民驻

足了解,“拍照发圈还可以扫码核销领取大乐透彩票,在这个充满爱意的日子里,怀揣一组幸运数字的大乐透,与爱的人留下甜蜜的瞬间,让我觉得幸福感爆棚!”刚毕业工作不久的张女士欣喜说道。活动现场一对准备国庆节结婚的爱人说:“早就知道体彩是公益彩票,一直还没尝试过,今天收到这份来自体彩的祝福,以后一定多多支持国家公益事业,等到

婚礼上,我们也打算来这购买一些体育彩票作为伴手礼赠送给来宾,分享喜气、分享公益!”

520主题活动是东营体彩又一次创新尝试,聚焦年轻群体,提升参与者的购彩体验,拓展“体彩+”新场景渠道融合,传播体彩文化品牌形象。接下来,东营体彩将通过更多群众喜闻乐见的形式开展各类活动,打造青春体彩公益形象。
(杨蕾)

